

新华社北京3月28日电 3月28日下午，中共中央政治局召开会议，研究近期有关工作。会议开始时，经中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平

提议，出席会议的中共中央政治局委员等全体起立，向“3·21”东航MU5735航空器飞行事故遇难同胞默哀。

全民参与 争创全国文明城市

2022年3月29日 星期二

农历壬寅年二月廿七

国内统一刊号 CN34-0013

代号25—29

今日8版

叶露中在城区调研疫情防控工作时强调

科学精准落实疫情防控各项措施 奋力实现常态化疫情防控和经济社会发展双统筹

本报讯(记者 曹辰)3月28日上午，市委书记叶露中在城区调研疫情防控工作，他强调，要深入学习贯彻习近平总书记3月17日中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神，始终坚持将人民群众生命安全和身体健康摆在首要位置，科学精准落实疫情防控各项措施，切实筑牢疫情防控安全屏障，奋力实现常态化疫情防控和经济社会发展双统筹。市领导黄应松、霍绍斌、魏武、王仲儒等参加调研。

叶露中先后来到六安火车站、悠然之家大酒店集中隔离点、六安技师学院(第二校区)等地，亲切看望疫情防控专班人员，详细了解疫情防控各项措施落实情况及相关重点项目建设进度，并现场听取相关负责人介绍。

叶露中在调研中指出，当前，全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发态势，我省部分地区相继发生本土疫情，疫情向我市外溢风险进一步加大，疫情防控形势复杂严峻，防控任务十分艰巨。各地各相关部门要深化思想认识，持续强化疫情防控工作的责任感和紧迫感，坚决克服松懈思想、侥幸心理和厌战情绪，慎终如始抓紧抓实疫情防控各项重点工作，坚决阻断病毒向我市输入扩散传播渠道。

叶露中强调，当前，加强高风险地区外来人员摸排是疫情防控工作重中之重，要从快做好外来人员核查管控工作，落实落细早发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗管控措施，坚决织牢织密“外防输入”防控网络。要健全完善火车站、医院、学校、商超等人员密集场所管理机制，全面落实健康信息登记制度，严防聚集性疫情发生。要在扎实做好集中隔离点服务管理工作的同时，紧密结合奥密克戎变异株的传播致病特点，进一步加强社区防控演练，因地制宜实施居家隔离管控模式，着力优化医疗资源使用配置。要密切关注疫情发展形势，结合我市前期疫情防控工作经验教训，科学制订完善应急处置组织方案，不断提升疫情防控突发事件的处置能力和水平。要在严格落实常态化疫情防控措施和安全生产要求的前提下，加快推进相关重点项目建设，努力把疫情对经济社会发展带来的影响降到最低。

“小事”尽力为 “小案”尽心办

——霍邱县警方紧盯“三小”办好群众身边事

杜焱 本报记者 储著坤

群众利益无小事，一事一案总关情。聚焦群众小诉求，全力化解小纠纷，快速侦破小案件……连日来，霍邱县警方紧盯“三小”，把警情当作家事，把群众看成亲人，用心用情用力办好群众身边事，让服务群众更有温度，守护平安更有力度。

化“小纠纷”创“大平安”

“排查得早、发现得了、控制得住、解决得好”这是霍邱县警方践行新时代“枫桥经验”，深入基层、贴近群众，妥善排查并及时化解矛盾纠纷的具体目标。

霍邱县王截流老乡圩村徐某和王某是邻居，二十多年前，两家门口有两分荒地，当时徐某一直在外打工，居家的王某在地块种了庄稼。2019年徐某返乡向王某索要土地，王某却称是自己开荒所得，不愿意平分。两家由此矛盾不断，因地块归属权问题多次争吵，派出所民警和村干部也多次到场调处，但双方各执一词，丝毫不相让。今年初，矛盾不断升级，考虑到双

方年龄偏大且患有疾病。民警联系当地村干部，再次启动“警民联调”机制，动之以情、晓之以理，探讨折中方案。民警多年来为调解此事付出的努力终于感动了当事人，最后双方同意通过置换土地的方式解决纠纷，并签订调解协议，冰释前嫌。随后，徐某为了表达感激之情，将一面“秉公执法 一心为民”锦旗送到王截流派出所。这只是霍邱县基层派出所化解小纠纷的一个缩影。今年以来，霍邱县公安局共排查化解各类矛盾纠纷900余起，减少了一大批因矛盾纠纷激化引起的治安、刑事案件发生，有力维护了社会治安持续平稳，实现了矛盾不上交、平安不出事。

听“小诉求”决“烦难愁”

畅听民声、纾解民怨、解决民困、凝聚民心，霍邱县警方让“有建议随时提、有想法大胆说”成为群众反映诉求、推动工作的新常态，从行动上切实解决群众的身边小事。

春节前夕，霍邱县公安局周集派出所邀请辖区企业、群众代表座谈，征求意见，多人提

出：“每到春节，街道拥堵严重，夜间酒后打架时有发生，希望加强管控。”针对这一诉求，周集派出所结合实际，果断调整街面巡逻警力配置，将街面划分四个区块，每晚安排四组警力在街面不间断巡逻。春节期间，民警不断穿梭于街头巷尾，群众安全感大幅提升，警情量与发案率同比下降80%，也没有发生长时间大范围交通拥堵。而这些变化，群众看在眼里，每晚11点左右，寒风中值勤的民警经常会收到匿名群众通过外卖订购的热气腾腾的奶茶。“这一杯杯有温度的奶茶，折射出群众对我们工作的充分理解和高度认同。”周集派出所负责人谢瑞感动地说。回应诉求、受理求助、为病患开辟绿色通道……霍邱县警方做实基层基础，始终把“以人民为中心”贯穿在派出所的各项工作中，切实解决群众身边的“烦难愁”。

(下转四版)



160吨农产品驰援上海松江



3月28日晚21时许，在六安市支援上海松江区重要生活必需品保供抗疫发车仪式上，十辆高栏货车组成的捐赠车队从六安出发，奔往上海市松江区。货车内装满了西红柿、胡萝卜、黄瓜等农产品，这些承载着六安人民浓浓爱心的农产品，将经过长途运输后送达上海市松江区人民手中。

据了解，为驰援上海抗疫，我市紧急调集了160余吨、价值100万元的优质农产品，缓解上海市松江区疫情防控期间群众生活物资保障压力，同时也为我市优质农产品进入上海市场开辟绿色通道。

本报记者 齐盈娜/文 王丽/图

我市规范市级实验室、技术创新中心运行管理

本报讯(记者 吴静雅 崔璨)为进一步规范和加强市级实验室、技术创新中心运行管理，市科技局参照国家和省关于实验室、技术创新中心建设与运行管理办法，借鉴省内兄弟地市先进经验，结合我市实际，启动了《六安市实验室管理办法》的拟定、《六安市技术创新中心管理办法》的修订工作，并于2021年11月正式印发《六安市实验室管理办法(试行)》和《六安市技术创新中心管理办法(修订)》。

根据《六安市实验室管理办法(试行)》主要内容，市实验室分高校院所、企业两类建设依托单位。高校院所类实验室以提升原始创新、自主创新和协同创新能力为目标，开展战略性、前瞻性、基础性基础研究和应用基础研究，引导带动学科和产业发展；企业类实验室以提升企业自主创新能力和核心竞争力为目标，开展应用基础研究和关键共性技术研究，引领行业技术进步。《管理办法(试行)》还强调要进一步扩大科研自主权，市实验室实行相对独立的人、财、物管理机制。要求市实验室加强日常运行管理、积极推动实验室的体制机制改革、强化知识产权保护。

根据《六安市技术创新中心管理办法(修订)》主要内容，市技术创新中心主要围绕影响国家、省和市长远发展的重大产业行业技术领域，突出关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新，推动重大创新产品研发、科技成果转化产业化及推广应用，以提升我市自主创新能力和科技进步水平。《管理办法(修订)》要求建立健全相关管理机制。鼓励市技术创新中心探索灵活高效的管理模式、推动产学研用一体化发展、强化知识产权创造和保护。

市城投集团转型发展稳健提速

本报讯(程传军 王徐芳 高晨)为牢固树立投资为纲、项目为王理念，加快国企转型发展步伐，今年以来，市城投集团紧紧围绕市委、市政府决策部署，积极贯彻新发展理念，着力构建新发展格局，守主业、深改革、重创新，抓项目、稳投资、增动能，统筹推进实施六安市市长三角一体化物流园、六安市小额贷款有限责任公司、六安数字江淮信息科技有限公司等一批转型项目。

城投集团党委不断深化“以人民为中心的发展思想”专题学习教育成果，紧密结合国企改革三年行动任务，着力打造战略导向、管控科学、决策高效的机制，重点聚焦战略管理、资产配置、资本运作、公司治理等核心职能，强化多元发展思路，精准谋划一批重大转型项目，业务覆盖资源开发、数字信息、城市建设运营、大健康、产业金融及新兴产业多个领域，不断激发企业发展的活力。充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，突出效益优先，正确处理融投资与运营之间的关系，对所属子公司资产情况、运营成本、经营范围、存量资产分类、项目运营等情况进行全面分析研判，加快补齐发展短板，用好增量资产、盘活存量资产，提高国有资本配置和运营效率，确保国有资产保值增值，为转型发展项目顺利实施开辟“绿色通道”。目前，集团各转型发展项目正在按即定时间节点和目标任务，有力有序推进，不断加快企业高质量发展步伐，努力为全市绿色振兴赶超发展注入强大活力。

辗转7个乡镇的找寻

金公轩

“我母亲从昨天下午就从家里离开了，现在还没回来，周围都找遍了也没有找到，而且我母亲讲话吐字不清，与人交流困难，听也听不懂，我真的快急死了，请你们快来帮帮我！”3月24日10时许，金寨县天堂寨派出所接到了在外务工的辖区村民王某报警求助。

接警后，天堂寨派出所详细了解老人相关情况，第一时间调取相关资料，展开走访调查等工作，全力寻找。

考虑到老人已经走失一天，民警十分担心老人的身体状况，决定采用多种方式寻找，兵分三路扩大找寻范围，一路进行相关

资料查阅，沿着老人可能出现的每个路口和沿街门店进行查找；一路沿老人行走路线开展现场走访；一路沿着老人可能前往的方向乘车进行追踪。

3月24日14时许，民警获得老人曾在天堂寨通往马鬃岭保护区方向出现的线索，此时距离老人走失已经24个小时。所长立即向值班领导汇报警情，值班局领导高度重视，立即安排相关部门和警种密切配合、协同作战，全力寻找。与此同时，天堂寨派出所向周边乡镇通报情况，依托“一村一警”、金寨县金安救援队天堂寨分队及友邻单位，广泛发动沿途

群众提供有价值线索。24日16时许，现场走访组民警接到果子园乡白纸棚村群众提供信息，疑似该名老人约一个小时前在该村出现，天堂寨镇主要领导立即联系果子园乡和斑竹园镇两个乡镇请求支援，两个乡镇马上组织群众配合派出所和金寨县金安救援队天堂寨分队在老人曾经出现的地点周边进行搜寻。(下转四版)



把群众诉求作为第一信号

——市“重畅决”办公室印发第一批群众诉求办理范例

本报记者 毛婧婧

近段时间来，我市树牢以人民为中心的发展思想，不断推深做实“重畅决”工作，各地把群众诉求作为第一信号，持续用心用情为群众排忧解难，切实在解决群众合理诉求中践行初心使命，做到件件有回音、事事有着落。近日，市“重畅决”办公室印发了第一批群众诉求办理范例，记者从中选择了部分案例进行了采访。

前段时间，金安区清水河街道碧绿新村居民拨打12345热线，反映碧绿新村G1楼拐角下水道堵塞，污水到处流淌、恶臭，污染环境，影响业主生活，多次向物

业反映未果，要求主管部门督促维修处理。没想到打完热线后很快就有了回应，小区居民说：“这个以前也是反反复复地修，但一直没有效果。这次领导来咨询了解情况，问题很快就得到解决。”

原来，碧绿新村已经过多次改造，污水上漫问题却一直没有得到根本解决。这次接到居民投诉后，市“重畅决”办公室迅速将问题转至金安区“重畅决”办公室，金安区经过研判将该件交至区城管局办理。接件后，区城管局立即安排工作人员进行现场核实，确定排查方向，一方面安

排街道、社区、物业深入居民家中逐户进行检查，有问题的现场进行整改排除隐患。另一方面立即安排吸粪车定期进行清淤疏通，并积极与上级部门进行沟通对接。(下转四版)



“重畅决”在行动

我市推进医保DRG付费 助推“医保患”三方共赢

本报讯(程可风 记者 储勇)为贯彻落实以人民为中心的发展思想，着力解决群众“看病难”“看病贵”问题，在去年11月先期开展城镇职工医保结算DRG付费(按疾病诊断相关分组付费)的基础上，市医保局进一步完善机制、巩固成果，今年已启动城乡居民医保结算DRG付费，计划到2023年基本实现符合条件的医疗机构、病种、医保基金全覆盖。

传统的医保支付方式是按项目付费，患者诊疗过程中，用多少项目结算多少费用，患者和医保基金根据实际费用分别承担各自需要支付的部分。这种模式容易滋生“大处方”“大检查”等过度医疗行为，不仅造成医疗资源的浪费，还让参保人多花钱、医保基金多支出。与传统支付方式相比，DRG付费是根据疾病诊断、治疗方式和病人个体特征等情况形成不同的诊断相关组，每一个诊断相关组确定统一付费标准，实行“一口价”打包付费，可有效避免“大处方”、过度诊疗等问题，降低老百姓看病负担，提高医保基金使用效率。

为提高医保基金使用效率，引导定点医疗机构规范医疗行为，市医保局在市委、市政府的支持下，积极争取医保DRG支付方式改革省级试点。自2019年我市被列为DRG付费省级试点城市以来，市医保局按照“顶层设计、模拟运行、实际付费”三步走的整体部署和具体要求，从组建专家组、系统建设、举办DRG有关培训、数据清洗、模拟付费等方面入手，扎实稳妥推进DRG支付方式改革试点工作落地落实，目前我市医保DRG付费改革已进入正式付费阶段。

据了解，按照《六安市DRG支付方式改革三年行动实施方案》的工作要求，今年我市将实现首批试点17家二级以上医疗机构DRG付费平稳有序，到2023年，全市将基本实现符合条件的医疗机构、病种、医保基金全覆盖。



本月值班：吴前俊 本版责编：王恒 版式设计：张丽
本报职业道德建设举报电话：3936669